

# જાન્યૂનાર આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 294 \* Date: 13.08.2024, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# પૂજા ખેડકરની ધરપકડ પર ૨૧ ઓગસ્ટ સુધી પ્રતિબંધ



દિલ્હી હાઈકોર્ટે સોમવારે (૧૨ ઓગસ્ટ) પૂર્વ તાલીમાથી IAS પૂજા ખેડકરની ધરપકડ પર ૨૧ ઓગસ્ટ સુધી રોક લગાવી દીધી છે. તેમજ દિલ્હી પોલીસ અને જીએનટીસ પાઠવી તેમનો જવાબ માગ્યો છે. સુનાવણી કરી રહેલા ન્યાયમૂર્તિ સુબ્રમણ્યમ પ્રસાદે કહ્યું કે, ખેડકરને રાહત આપવાનો ઈન્કાર કરતી વખતે નીચલી અદાલત તેમની સામેના આરોપોમાં ફસાઈ ગઈ અને અરજી પર યોગ્ય રીતે વિચાર કર્યો નહીં. હકીકતમાં, પટિયાલા હાઉસ કોર્ટે ૧ ઓગસ્ટના રોજ પૂજાને રાહત આપવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો. આ પછી પૂજાએ ૮ ઓગસ્ટે દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં અરજી કરી હતી. ૨૦૨૩ બેચની તાલીમાર્થી છજી ઓફિસર પૂજા વિરુદ્ધ હેઈ નોંધાવી હતી, તેણે તેની ઓળખ બદલીને નિર્ધારિત મર્યાદા કરતા વધુ વખત સિવિલ સર્વિસ પરીક્ષામાં હાજરી આપી હતી. ટ્રાયલ કોર્ટનો નિર્ણય પૂજાના ગુના પર આધારિત છે. ગુનો થયો છે તે સ્વીકારવામાં આવે છે, પરંતુ શા માટે માંગવામાં આવેલ જામીન મંજૂર ન થઈ શકે તે અંગે ભાગ્યે જ કોઈ ચર્ચા થાય છે. મોટા કેસોમાં એવું થાય છે કે આપણે દલીલોમાં એટલા ફસાઈ જઈએ છીએ કે માગેલી રાહત વિશે ભૂલી જઈએ છીએ. જે હેતુ માટે જામીન અરજી કરવામાં આવી હતી તે અમે ભૂલી ગયા છીએ. પૂજા ૨૦૨૩ બેચની છજી ટ્રેઈની હતી. તેણે ઝજી-૨૦૨૨માં ૮૪૧મો રેન્ક મેળવ્યો હતો. તે જૂન ૨૦૨૪ થી તાલીમ લઈ રહી હતી. તેના પર અનામતનો લાભ લેવા માટે SC CSE-2022 પરીક્ષામાં બેસવા માટે પોતાના વિશે ખોટી માહિતી આપવાનો આરોપ છે. તપાસમાં પૂજાને દોષિત ગણાવી હતી. આ પછી જુલાઈએ પૂજાનું સિલેક્શન કેન્સલ કરવામાં આવ્યું હતું. પૂજા પર તેની ઉંમર, તેના માતા-પિતા વિશે ખોટી માહિતી અને ઓળખ બદલીને નિર્ધારિત મર્યાદા કરતાં વધુ વખત સિવિલ સર્વિસ પરીક્ષા આપવાનો આરોપ હતો. સિલેક્શન કેન્સલ થતાં પૂજાએ પોતાનું પદ ગુમાવ્યું હતું. તેમને ભવિષ્ય કોઈપણ પરીક્ષામાં બેસવા પર પ્રતિબંધ છે. ખેડકરના કેસને કારણે, UPSC એ ૨૦૦૯ થી ૨૦૨૩ સુધીના ૧૫,૦૦૦ થી વધુ ભલામણ કરેલ ઉમેદવારોના ડેટાની તપાસ કરી. એવું જાણવા મળ્યું હતું કે તેમના સિવાય અન્ય કોઈ ઉમેદવારે CSE નિયમો હેઠળના પ્રયાસોની નિર્ધારિત સંખ્યા કરતાં વધુ પ્રયાસો કર્યા નથી. પૂજા મનોરમા દિલીપ ખેડકરનો કેસ જ હતો. તે માત્ર તેનું નામ જ નહીં, પરંતુ તેના માતા-પિતાના નામ પણ ઘણી વખત બદલીને પરીક્ષામાં આપી હતી, તેથી UPSC ની સ્ટાન્ડર્ડ ઓપરેટિંગ પ્રોસિજર તેના પ્રયાસોની સંખ્યાને ટ્રેક કરી શકી ન હતી. જીએ તેના SOPને વધુ મજબૂત કરવાની પ્રક્રિયામાં છે જેથી ભવિષ્યમાં આવા કિસ્સાઓનું પુનરાવર્તન ન થાય.

## અમદાવાદ એરપોર્ટ બહાર કરી એડવાઈઝરી

૧૫ ઓગસ્ટથી રક્ષાબંધન સુધી લાંબી રજાઓ આવી રહી છે. જો રજાઓમાં અથવા કોઈ કારણોસર ફ્લાઈટ દ્વારા બહાર જવાનો પ્લાન બનાવી રહ્યા છો તો આ સમાચાર તમારા માટે કામના છે. કારણ કે ૧૫ ઓગસ્ટ હોવાથી સિક્વોરિટી વધારવામાં આવી છે અને બીજી તરફ લાંબી રજાઓ હોવાથી મુસાફરોની સંખ્યામાં પણ વધારો થશે. જેથી અમદાવાદના સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ ઓથોરિટી દ્વારા એક એડવાઈઝરી જાહેર કરવામાં આવી છે. તેમાં જણાવાયું છે કે આ અઠવાડિયે ૧૫ ઓગસ્ટના કારણે અમદાવાદ એરપોર્ટ પર સિક્વોરિટી વધારાઈ છે, જેથી દરેક મુસાફરે શક્ય એટલું વહેલું એરપોર્ટ પર પહોંચી જવું હિતાવહ છે. આ સમાહે તહેવારોના લીધે લાંબી રજાઓ આવતી હોવાથી મુસાફરોનો ધસારો વધવાની સંભાવના છે. આ કારણસર સિક્વોરિટી પ્રોટોકોલ અને ચેક-ઈન સહિતની પ્રક્રિયામાં વધુ સમય જશે. આમ, ફ્લાઈટ ઓપરેશનમાં કોઈ મોડું ન થાય અને સિક્વોરિટી ચેકિંગ માટે ઓફિસરોને અને મુસાફરોને પૂરતો સમય મળી રહે તે માટે આ એડવાઈઝરી જાહેર કરાઈ છે. મુસાફરો કોઈ મુશ્કેલીમાં ના મુકાય તે માટે એરપોર્ટ ઓથોરિટીએ તમામને વહેલા પહોંચવાની અપીલ કરી છે.

## પશ્ચિમ બંગાળની યુવતી દ્વારા વડોદરાના વેપારીનું સોશિયલ મીડિયા દ્વારા હની ટ્રેપ!!

સોશિયલ મીડિયાથી સંપર્કમાં આવેલ પશ્ચિમ બંગાળની યુવતી વડોદરાના વેપારી સાથે હોટલમાં રોકાયા બાદ યુવતી વેપારીને કેફી પીણું પીવડાવી બેભાન કર્યા બાદ સોનાની ચેન અને પર્સમાંથી રોકડા રૂ. ૫૦ હજાર મળી રૂ. ૧.૧૦ લાખની મતાની લૂંટ ચલાવી ફરાર થઈ જવા પામી છે. ભોગ બનનાર વેપારીએ પોતે હનીટ્રેપનો શિકાર થયાની જાણ થતાં યુવતી વિરુદ્ધ સયાજીજી પોલીસ મથકે અરજી આપ્યાના ત્રણ દિવસ થઈ ગયા છતાં હજી સુધી પોલીસે કોઈ ઠોસ કાર્યવાહી કરી નથી. વડોદરા શહેરના ન્યુ લીઆઈપી રોડ ખાતે રહેતા બ્રોકર સાથે પશ્ચિમ બંગાળની કલ્પના રોય નામની યુવતી છેતરપિંડી આચરી ફરાર થઈ જવાની ઘટના સામે આવી છે. મળતી માહિતી અનુસાર, બીજી ઓગસ્ટના રોજ ભોગ બનનાર વેપારીની પશ્ચિમ બંગાળ ખાતે રહેતી મહિલા મિત્ર કલ્પના રોય ફ્લાઈટ મારફતે માટે વડોદરા આવી પહોંચી હતી. અને યુવતી પાંચ થી છ દિવસ માટે વડોદરા રોકાવવાની હોય સયાજીજી વિસ્તારમાં આવેલ ડેરી ડેન સર્કલ પાસેની અદિતિ હોટલમાં રૂમ ભુક કરાવ્યો હતો. દરમિયાન ૮ ઓગસ્ટના રોજ બપોરના બે વાગ્યાના સુમારે હોટેલના રૂમમાં વેપારી નિદ્રામાં હતા. જેનો લાભ ઉઠાવી કલ્પના વેપારીના પર્સમાંથી ૫૦ હજાર રોકડા તથા સોનાની ચેન લઈ ફરાર થઈ ગઈ છે. તપાસ કરતા યુવતીનો કોઈ પતો લાગ્યો ન હતો અને મોબાઈલ ફોન પણ સ્વીચ ઓફ થઈ ગયો હતો. હની ટ્રેપની આ ઘટનામાં ફરિયાદીએ અરજી આપ્યાને ત્રણ દિવસ થઈ ગયા હોવા છતાં સયાજીજી પોલીસ દ્વારા ગુનો દાખલ કરવામાં ન આવતા પોલીસની કામગીરી શંકાના દાયરામાં આવી છે. અને જાણે આવા વેપારીઓને હની ટ્રેપની માયાજાળમાં ફસાવવાનું વ્યવસ્થિત ષડયંત્ર ચાલી રહ્યું હોય તેમ રોકડ રકમ અને સોનાની ચેન મળી ૧.૧૦ લાખની મતા સાથે ફરાર થયેલ યુવતીના પતિ દ્વારા કારેલીબાગ પોલીસને મારી પત્નીને સયાજીજીની હોટલમાં ગોંધી રાખવામાં આવી હોવાની અરજી કરવામાં આવી છે.

## BRS નેતા કવિતાની જામીન અરજી પર સુનાવણી: સુપ્રીમ કોર્ટે ED અને CBI પાસેથી જવાબ માંગ્યો

સુપ્રીમ કોર્ટે સોમવારે (૧૨ ઓગસ્ટ) મજી નેતા કવિતાની જામીન અરજી પર સુનાવણી કરી હતી. આ દરમિયાન કોર્ટે કવિતાની જામીન અરજી પર ED અને CBI પાસેથી જવાબ માંગ્યો છે. આ પહેલા ૧ જુલાઈના રોજ દિલ્હી હાઈકોર્ટે જામીન આપવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો. કે કવિતા દિલ્હી લિકર પોલિસી મામલે ભ્રષ્ટાચાર અને મની લોન્ડરિંગ કેસમાં આરોપી છે. જસ્ટિસ બીઆર ગવર્ધ અને જસ્ટિસ કેવી વિશ્વનાથનની બેન્ચમાં આ કેસની સુનાવણી થઈ હતી. કોર્ટે જામીન અરજી પર સુનાવણી માટે ૨૦ ઓગસ્ટની તારીખ નક્કી કરી છે. ૩૧ જુલાઈના રોજ રાઉઝ એવન્યુ કોર્ટના સ્પેશિયલ જજ કાવેરી બાવેજાએ ઝેં કેસમાં કવિતાની જયુડિશિયલ કસ્ટડી ૮ ઓગસ્ટ સુધી અને ઈજ દ્વારા નોંધાયેલા મની લોન્ડરિંગ કેસમાં ૧૩ ઓગસ્ટ સુધી લંબાવી હતી. ૧ જુલાઈના રોજ દિલ્હી હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ સ્વર્ણકાંત શર્માની ખંડપીઠે કે કવિતાની જામીન અરજી ફગાવી દીધી હતી. આ દરમિયાન બેન્ચે કહ્યું હતું કે, તપાસમાં મળેલા પુરાવાઓ પરથી એવું લાગે છે કે કવિતા દિલ્હી લિકર પોલિસી બનાવવામાં અને અમલીકરણમાં મુખ્ય કાવતરાખોરોમાંની એક હતી. દિલ્હી હાઈકોર્ટે સોમવારે (૧૨ ઓગસ્ટ) અરવિંદ કેજરીવાલની CBI ધરપકડને પડકારતી અરજી ફગાવી દીધી હતી.



## ડોક્ટર પર રેપ-હત્યા પહેલાં આરોપીએ દારૂ પીધો હતો: પછી ઘરે જઈને સૂઈ ગયો, કપડાં ધોઈને પુરાવાનો નાશ કર્યો; આજે દેશભરમાં ડોક્ટરોની હડતાળ

કોલકાતાની હોસ્પિટલમાં ટ્રેઈની ડોક્ટર પર રેપ અને હત્યા કેસમાં સતત નવા ખુલાસા થઈ રહ્યા છે. પોલીસે જણાવ્યું કે આરોપી સંજયે ૮ ઓગસ્ટની રાત્રે ઘટના પહેલા દારૂ પીધો હતો. પોલીસે જણાવ્યું કે ૮ ઓગસ્ટની રાત્રે રેપ કર્યા બાદ આરોપી તેના ઘરે ગયો અને સૂઈ ગયો હતો. બીજા દિવસે સવારે જ્યારે તે જાગ્યો, ત્યારે તેણે સૌથી પહેલું કામ પુરાવા નાશ કરવા માટે તેના કપડાં ધોઈ નાંખ્યા હતા. જો કે, પૂછપરછ દરમિયાન પોલીસને તેના જૂતા પર લોહીના ડાઘા મળ્યા હતા. આ તરફ, ફેડરેશન ઓફ ઓલ ઈન્ડિયા રેસિડેન્ટ ડોક્ટર્સ એસોસિએશન રેસિડેન્ટ ડોક્ટરોના સંગઠને જાહેરાત કરી છે કે આજથી એટલે કે ૧૨ ઓગસ્ટથી સમગ્ર દેશભરમાં હડતાળ કરવામાં આવશે. દિલ્હીની મોટી સરકારી હોસ્પિટલોમાં તમામ વૈકલ્પિક સેવાઓ આજથી અનિશ્ચિત સમય માટે બંધ રહેશે. રવિવારે હડતાળની જાહેરાત કરતા ડોક્ટરોએ કહ્યું કે આ મામલે તાત્કાલિક પગલાં લેવા અને આરોગ્ય કર્મચારીઓની સુરક્ષાની માગણી માટે આ પગલું ભરવામાં આવ્યું છે. ડોક્ટરોની માંગ છે કે આ ઘટનાની પારદર્શક તપાસ થવી જોઈએ અને દોષિતોને કડકમાં કડક સજા આપવામાં આવે.



## ૭૫મા વન મહોત્સવની જિલ્લા કક્ષાની ઉજવણી માણસાના રીદ્રોલ ગામ ખાતે કરવામાં આવી



ગાંધીનગર જિલ્લાના માણસા તાલુકામાં આવેલા રીદ્રોલ ગામે 'એક પેડ મા કે નામ' અંતર્ગત ૭૫મા વન મહોત્સવની જિલ્લા કક્ષાની ઉજવણી રાજ્યસહકાર મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મની અધ્યક્ષતામાં કરવામાં આવી. મંત્રીશ્રી જગદીશ વિશ્વકર્મએ આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરતા જણાવ્યું હતું કે, રીદ્રોલમાં જે ૪૦ હજાર વૃક્ષોનું વાવેતર જવા થવા જઈ રહ્યું છે તે તેમના જન્મદિવસની અણમોલ ભેટ છે. પણ તેમના ૫૧ વર્ષ પૂર્ણ થતા આ પ્રસંગે ૧૧ હજાર વૃક્ષોની ભેટ તેમના તરફથી ઉમેરી ૫૧ હજાર વૃક્ષોનું વન તૈયાર થશે જે તેમના માટે આજીવન યાદગાર પ્રસંગ બની રહેશે. આ સંદર્ભે વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, 'માતા અને બાળકનો જે સંબંધ છે, શરીર અને શ્વાસનો જે સંબંધ છે તે જ સંબંધ વૃક્ષો અને જીવનનો છે. એટલે વિકાસમાં અડચણ બનતા હજારો વૃક્ષોનું છેદન થાય તેની સામે લાખો કરોડોની સંખ્યામાં વૃક્ષો વાવી તેનું જતન કરવું એ સૌની નૈતિક ફરજ છે. જે સરકાર અને પ્રજાના સહયોગથી પ્રયાસ થકી જ શક્ય બની શકે છે.' માણસાના ગ્રામજનો વચ્ચે આ વાત મુકતા તેમણે હાજર સૌને પ્રતિજ્ઞા લેવડાવતા કહ્યું હતું કે, 'જ્યારે પણ કોઈના ઘરે બાળક જન્મે ત્યારે અને કોઈપણ વ્યક્તિનું મૃત્યુ થાય ત્યારે બધાએ ભેગા મળી એક વૃક્ષની રોપણી કરવી. કોઈનો જન્મદિવસ હોય, લગ્ન દિવસ હોય તેની ઉજવણીના ભાગરૂપે પણ આ ક્રમ જળવાઈ તો જન્મેલાને આવકારવા અને મૃત્યુ પામેલાને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા માટે આનાથી શ્રેષ્ઠ બીજું કંઈ જ નથી.













## ‘સરકારી સેવાઓ નાગરિકોને ઢારે’ના ઉદ્દેશ સાથે

# મહિલા-બાળ કલ્યાણ મંત્રી શ્રી ભાનુબેન બાબરીયાના અધ્યક્ષસ્થાને ગાંધીનગર ખાતે ‘ડાક ચૌપાલ’ યોજાઈ



વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વિચાર ડિજિટલ ઈન્ડિયા, નાણાકીય સામાવેશન અને અંત્યોદયને છેવાડાના નાગરિક સુધી પહોંચાડવાના લક્ષ્ય સાથે ગાંધીનગર ખાતે મહિલા અને બાળ કલ્યાણ મંત્રી શ્રી ભાનુબેન બાબરીયાના અધ્યક્ષસ્થાને ‘ડાક

ચૌપાલ’ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. મંત્રીશ્રીના હસ્તે આ પ્રસંગે પોસ્ટલ લાઈફ ઈન્સ્યોરન્સ યોજના, સુકન્યા સમૃદ્ધિ યોજના, જેવી પ્રજાલક્ષી યોજનાઓના લાભાર્થીઓને ચેક વિતરણ તથા મહિલા સન્માન સુરક્ષા સેવિંગ સર્ટિફિકેટ એનાયત

કરવામાં આવ્યા હતા. પોસ્ટ વિભાગ દ્વારા સમગ્ર ગુજરાતમાં આગામી તા. ૧૫ ઓગસ્ટ ‘સ્વાતંત્ર્ય દિવસે’ ગામે ગામ પોસ્ટ ઓફિસ ખાતે ધ્વજવંદન સાથે ડાક ચૌપાલ થકી દરેક ગામમાં પોસ્ટ ઓફિસ દ્વારા આપવામાં આવતી કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની

વિવિધ પ્રજાલક્ષી સેવાઓ અંગે નાગરિકોને માહિતગાર કરવામાં આવશે. ગાંધીનગર ખાતે આયોજિત આ કાર્યક્રમમાં ડાક વિભાગ દ્વારા સેવાઓને આધુનિક બનાવવા અને તેમના વિસ્તાર માટે કરવામાં આવેલ પ્રયત્નોનું પ્રદર્શન અને ચર્ચાઓ પણ કરવામાં આવી હતી. “સરકારી સેવાઓ નાગરિકોને ઢારે” સુધી લાવવાનાં લક્ષ્ય પર કેન્દ્રિત પોસ્ટ વિભાગની આ પહેલ નાગરિક કેન્દ્રિત સેવાઓ જેવી કે નાણાકીય, વીમા, પેમેન્ટ્સ બેંક, ડીબીટી, ઈ-કોમર્સ અને નિકાસ સેવાઓ અંગે વધુ જાગૃતિ લાવશે. “ડાક ચૌપાલ” થકી સરકારી કલ્યાણ યોજનાઓ અને તેમનાં ફાયદાઓ જનતાને પોસ્ટ ઓફિસ મારફતે પહોંચાડવામાં આવે છે. ઈન્ડિયા પોસ્ટ પેમેન્ટ્સ બેંક (૨) મારફતે પોસ્ટ મેન અને ગ્રામીણ ડાક સેવકો હવે મોબાઈલ બેંક તરીકે કામ કરી રહ્યાં છે, જે નાણાકીય સેવાઓને નાગરિકોના ઘર સુધી

પહોંચાડે છે. આજના યુગમાં ભારતીય ટપાલ વિભાગ સેવાઓને બદલાતી જતી પરિસ્થિતિ સાથે અનુકુલન સાધી દેશના તમામ નાગરિકોને પોતાની સેવા પૂરી પાડવા કાર્યરત છે. ભારતીય ટપાલ વિભાગ જન્મથી લઈને મૃત્યુ સુધી નાગરિકોને જરૂર પડતી તમામ સેવાઓ એટલે કે આધાર કાર્ડથી લઈને પવિત્ર ગંગાજળ સુધીની તમામ સેવાઓ પુરી પાડે છે. આ કાર્યક્રમમાં ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર શ્રી મીરાબેન પટેલ, મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગના સચિવ શ્રી રાકેશ શંકર, અમદાવાદ ક્ષેત્રના પોસ્ટ માસ્ટર જનરલ હેડ શ્રી કિષ્ન કુમાર યાદવ, ગાંધીનગર પોસ્ટલ ડિવિઝનના સિનિયર સુપ્રિટેન્ડન્ટ શ્રી પિયુષ રાજક સહિત પોસ્ટ વિભાગના કર્મચારીઓ તેમજ લાભાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા. ઋચા રાવલ

## ધાનેરા બનાસકાંઠા ખાતે આજે રાજપૂત વ્યાપાર વિકાસ મંડળ, ગુજરાતના ઉપક્રમે બિઝનેસ સેમિનાર યોજાયો



આ સેમિનાર માં સ્ટીલ, ફર્નિચર, હોઝિયરી, રેડીમેડ કપડાં, હોટલ, સોલાર, પેત્રીવાડી વગેરે ક્ષેત્રના ૬૦ ઉપરાંત વ્યાપારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા સૌ એ વ્યાપાર વિકાસ માટે ચર્ચા, વિચારોનું આદાન પ્રદાન કરવામાં આવ્યું હતું રાજપૂત વ્યાપાર વિકાસ મંડળ અને બનાસકાંઠા રાજપૂત સમાજ વતી વિરલસિંહ રાઓલ તેમજ મનહરસિંહ વાઘેલાએ અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું

## ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર ઓપન

### યુનિવર્સિટી રાષ્ટ્રકક્ષાએ અગ્રહરોળમાં રેન્કિંગ

ગુજરાતની એક માત્ર રાજ્ય સ્તરીય ઓપન યુનિવર્સિટી ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર ઓપન યુનિવર્સિટીને કેન્દ્ર સરકારનાં શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યુશન રેન્કિંગ ફેમ વર્ક અંતર્ગત સમગ્ર દેશની ઓપન યુનિવર્સિટી કેટેગરીમાં તૃતીય ક્રમાંક પ્રાપ્ત થયો છે. યુનિવર્સિટીને પ્રાપ્ત થયેલ આ રાષ્ટ્રકક્ષાનું સન્માન નેક હચ્ચ પછીની સૌથી મોટી સિદ્ધિ છે.

યશસ્વી કુલપતિ પ્રો. ડો. અમી જગદીશકુમાર અને ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર ઓપન યુનિવર્સિટીના કુલપતિ પ્રો. ડો. અમી ઉપાધ્યાયની હાજરીમાં યોજાયેલ અભિવાદન સમારોહમાં ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકર ઓપન યુનિવર્સિટી દેશની અગ્રણી ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થા યાદીમાં સ્થાન પ્રાપ્ત કરે છે. રાજ્યના વિદ્યાજગતમાંથી બહોળી સંખ્યામાં અભિનંદન પ્રાપ્ત થઈ રહ્યાં છે.

# સાણંદ ના સિદ્ધનાથ મહાદેવ ખાતે બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા શિવ મહાપુજનનો ભવ્ય કાર્યક્રમ યોજાયો

સિદ્ધનાથ મહાદેવ ના મંદિર માં સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ સાણંદતાલુકા દ્વારા શ્રાવણ માસ ના પવિત્ર દિવસોમાં દેવાધિદેવ મહાદેવ ની આરાધના કરવા માટે શિવ મહાપૂજા. મહા અભિષેક દીપ માળ.. મહા આરતી.. મહા પ્રસાદ નું ભવ્ય. આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમસ્ત સાણંદ તાલુકા બ્રહ્મ સમાજ આયોજિત આ ભવ્ય કાર્યક્રમ ની વિગતો આપતા પ્રમુખ સનતભાઈ પંડિત અને મહામંત્રી દિલીપભાઈ રાવલે જણાવ્યું હતું કે સમગ્ર બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા પવિત્ર શ્રાવણ માંસ માં દેવાધિદેવ મહાદેવ ની સાધના

અને આરાધના માં વ્યસ્ત રહે છે તેવા પવિત્ર દિવસોમાં બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા આવો ભવ્ય કાર્યક્રમ યોજી ને દેવાધિદેવ મહાદેવ ની આરાધના કરવામાં આવી હતી. આ શિવ મહાપૂજા ના મુખ્ય યજમાન તરીકે નો લાભ લેવા માં બુધાભાઈ કાનજીભાઈ પટેલ પરિવાર અને ધનજીભાઈ પટેલ ભાગ્યશાળી બન્યા હતા પવિત્ર શ્રાવણ માસ ના પવિત્ર દિવસોમાં મહાદેવ ની મહાપૂજા ની ભવ્યતાથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી સિદ્ધનાથ મહાદેવ ને ફૂલો થી ફૂલોની જટા થી શણગાર કરવામાં આવ્યા હતા.. દીપમાળા કરી ને શિવ



મંદિર ખૂબ જ આકર્ષક રીતે શણગારવામાં આવ્યું હતું જાણીતા વિદ્વાન કર્મકાંડી વિમેશભાઈ પંડિતે સિદ્ધનાથ મહાદેવજી ને પ્રસન્ન કરવા ફૂલ..છથી..ધી..મધ..સાકર..શેરડીનો રસ.. દાડમ ના રસ.. કાળાતલ.. ચોખા.. લીલા.. નારિયેળ નું

પાણી..ભસ્મ..ધાતુરો... આંકડો... ગુલાબ... સરસવ નું તેલ.. બીલીપત્રો.. કાળા મરી.. ભાંગ.. સહિત વિવિધ દ્રવ્યો થી મહાદેવજી ને પ્રિય એવી રુદ્રી અથ મહિમન્ન સ્તોત્ર ના પાઠ થી ભવ્યાતિભવ્ય અભિષેક કરાયો હતો.. દીપમાળા.. સહિત મહા

આરતી કરાઈ હતી તેમા બ્રહ્મસમાજના અગ્રીણીઓ ક મ લે શ ભ ઈ વ્યાસ... વિ જ ય ભાઈ પંડિત.. એડવોકેટ... દીપકભાઈ ભટ્ટ... ગૌતમભાઈ રાવલ... હરિઓમભાઈ જાની... દિલીપભાઈ રાવલ પી.વી.રાવલ.. સહિત બ્રહ્મ સમાજ ના આગેવાનો હાજર રહ્યા હતા અને મહા આરતી નો લાભ લીધો હતો ત્યાર બાદ સૌ માટે ફરાળી પ્રસાદ ની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી સૌ ભૂદેવો એ ફરાળી પ્રસાદ ગ્રહણ કરી ધન્યતા અનુભવી હતી.. ભૂદેવો બહુ મોટી સંખ્યા માં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા

## દાંતા તાલુકામાં કુલ ૪ શિક્ષકોને નોટીશ અપાઈ, ઘણા વર્ષોથી છે ગેર હાજર, મોડે મોડે શિક્ષણ વિભાગ જાગ્યુ

ગુજરાતની ગણના વિકાસશીલ રાજ્યમાં થાય છે ગુજરાત સરકાર અને ગુજરાત સરકારનું શિક્ષણ વિભાગ એવીએવી જાહેરાતો કરે છે કે ભણશે ગુજરાત, આગળ વધશે ગુજરાત, પણ શાળામાં શિક્ષકો જ ઘણા વર્ષોથી ગેરહાજર રહેતા અને પાંસા ગામનો બનાવ સામે આવતા શિક્ષણ વિભાગ મોડે મોડે જાગ્યુ છે, તાલુકા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી દ્વારા આવા બેદરકાર શિક્ષકો સામે પગલા ભરાશે તેમ મીડિયાને માહિતી અપાઈ છે સાથે એમ પણ જણાવવામાં આવ્યું છે કે કુલ તાલુકામાં ચાર શિક્ષકોને અમારા વિભાગ દ્વારા નોટિસ આપવામાં આવી છે અને તેનો રિપોર્ટ પણ અમે જિલ્લા કક્ષાએ કરેલ છે. દાંતા તાલુકો અંતરિયાળ પહાડી વિસ્તાર ધરાવતો પ્રદેશ છે આ તાલુકામાં મહત્તમ આદિવાસી વિસ્તારમાં



સરકારી શાળાઓ આવેલી છે જેમાં ભૂતકાળમાં શિક્ષકો દારૂ પીધેલી હાલતમાં શાળામાં બેદરકાર અને બાળકોને અભ્યાસ સંબંધી ફરિયાદો ઉઠી હતી. દાંતા તાલુકામાં ગુરુવારે પાંસા સરકારી શાળાના શિક્ષક છેલ્લાં ૮ મહિનાથી વિદેશ મા રહી રહી છે જે વિવાદ વધતા જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા આવા શિક્ષકો સામે કાયદેસરની નોટિશો અપાઈ હતી. સોમવારે ફરીથી મગવાસ ગામના જય ચૌહાણ પણ છેલ્લાં ૧.૫ વર્ષથી શાળામાં

આવતા નથી, આ બાબતે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી એમ બી મકવાણા એ નિવેદન આપ્યું છે કે કુલ દાંતા તાલુકામાં ૪ ટિચરો ને નોટીશ અપાઈ છે જેમાં પાંસા ગામની ભાવનાબેન પટેલ, મગવાસ ગામના જય ચૌહાણ, રાણપુર ઉદાવાસની બીના પટેલ અને હડાદ ગામની સોહા પટેલ ને નોટીશ અપાઈ છે અને તેનો રીપોર્ટ પણ જિલ્લા કક્ષાએ અપાઈ હતી. સોમવારે ફરીથી મગવાસ ગામના જય ચૌહાણ પણ વિડીયો મોકલવામાં આવ્યો છે



૧૨ મી ઓગસ્ટ વિક્રમ સારાભાઈ નો જન્મદિવસ છે દર વર્ષે ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી વિભાગ અને નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરના ઉપક્રમે વિક્રમ સારાભાઈ જન્મ જયંતી ની ઉજવણી વિવિધ કાર્યક્રમો દ્વારા યોજવામાં આવે છે ભારત સરકાર અને ઈસરો દ્વારા વિક્રમ સારાભાઈની જન્મ જયંતીને ‘સ્પેસ ડે’ તરીકે ઉજવવાનું નક્કી કર્યું છે ત્યારે આજની ‘બાલ વૈજ્ઞાનિક સંસદ’ કાર્યક્રમમાં ઈસરોના ડો. નિલેશ દેસાઈ તથા નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરના નિયામક ડો. અનિલ પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા

લાખણીમાં બનાસકાંઠા જિલ્લાના સાંસદ ગેનીબેનનું ગૌ માતાને રાષ્ટ્ર માતા લોકસભામાં રજુઆત કરવા બદલ સ્વાગત કરાયું

લાખણી:- બનાસકાંઠા જિલ્લાના સાંસદ ગેનીબેન ઠાકોર દ્વારા ગૌ માતાને રાષ્ટ્ર માતાને લોકસભા ગૃહમાં રજુઆત કરવામાં આવેલ ત્યારે તેઓ દિલ્લીથી પરત ફરી બનાસકાંઠા માં આવતા તેમનું લાખણી ખાતે તેમજ લાખણી તાલુકાના ચાળવા ગામની ગૌશાળામાં ગૌ-ભક્તો અને સાધુ સંતો કોંગ્રેસ કાર્યકર્તાઓ દ્વારા બનાસકાંઠા સાંસદ ગેનીબેનનું સ્વાગત

## ગાંધીનગરમાં લફરાંબાઝ પતિએ સુધરવાની જગ્યાએ પત્ની સાથે મારઝૂડ કરી ઘરમાં ફેદ કરી, અભયમની ટીમ પરિણીતાની મદદે પહોંચી



ગાંધીનગરમાં પતિના અવેધ સંબંધોનાં કારણે ઘણા વખતથી ઘરકંકાસ ચાલી રહ્યો હતો. સામાજિક રાહ સમજાવવા છતાં લફરાંબાઝ પતિએ પત્નીને મારઝૂડ કરીને ઘરમાં ફેદ કરી દીધી હતી. કલાકો સુધી પતિએ દરવાજો ખોલવાની તસ્દી નહીં લેતા આખરે ૧૮૧ અભયમની ટીમ પરિણીતાની મદદે પહોંચી તેણીને રૂમની બહાર કાઢી આશ્રય ગૃહમાં આશરો અપાવ્યો હતો. ગાંધીનગરમાં રહેતી પરિણીતાના સાતેક વર્ષ અગાઉ લગ્ન થયા હતા. આ લગ્ન જીવનથી પરિણીતાને એક દીકરો

પણ છે. લગ્નનાં થોડા વર્ષ ઘર સંસાર સુખમય રીતે પસાર થઈ રહ્યો હતો. એવામાં ધીમે ધીમે પતિના વર્તનમાં બદલાવ આવવા માંડ્યો હતો. પતિ મોડે મોડે સુધી ઘરે નહીં આવતાં નાના મોટા ઝંખડા પણ થવા લાગ્યા હતા. એવામાં પત્નીએ શંકાનાં આધારે તપાસ કરતા પતિને અન્ય સ્ત્રી સાથે અવેધ સંબંધો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જેનાં લીધે ઘરકંકાસ રોજબરોજનો થઈ ગયો હતો. પતિ લાજવાનાં બદલે પત્નીને મારઝૂડ કરી ત્રાસ આપવા માંડ્યો હતો. જેથી કંટાળીને પરિણીતા પિયરમાં રિસાઈને જતી રહી

હતી. એ વખતે પણ લફરાંબાઝ પતિને વીલોએ ટપકો આપ્યો હતો. બાદમાં પિતાનું અવસાન થતાં માતાએ દીકરીને સમજાવીને સાસરીમાં મોકલી આપી હતી. પરંતુ સામાજિક રાહ સમજાવવા છતાં પતિએ સુધરવાનું નામ લીધું ન હતું. અને પત્નીને શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. તાજેતરમાં અવેધ

સંબંધોના લીધે દંપતી વચ્ચે ઉગ્ર ઝગડો થયો હતો. અને આવેશમાં આવેલા પતિએ મારઝૂડ કરી પત્નીને રૂમમાં પૂરી દીધી હતી. કલાકો સુધી રૂમમાં પૂરાઈ રહેવા છતાં કોઈએ દરવાજો નહીં ખોલતા આખરે પરિણીતાએ ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્પ લાઈનની મદદ માંગી હતી. જેનાં પગલે અભયમ ટીમ તાત્કાલિક

ઘરે પહોંચી ગઈ હતી. પતિનું કાઉન્સિલિંગ કરી દરવાજો ખોલાવી પરિણીતાને બહાર કાઢી હતી. જો કે લાંબા સમયના ત્રાસથી કંટાળીને પીડિતાએ પિયર કે સાસરીમાં રહેવાનો ઈન્કાર કરી દીધો હતો. જેનાં પગલે અભયમ ટીમે પીડિતાને આશ્રય ગૃહમાં આશરો અપાવી રાહતનો દમ લીધો હતો.

## સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ સ્કૂલોની ફાયર સેફ્ટી ચકાસણી કરવા શિક્ષણ વિભાગનો આદેશ

રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક તેમજ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટી માટે કડક નિયમો બનાવ્યા છે. જેમાં ફાયર એનઓસી માટે અરજ કરેલી હોય તેવી શાળાઓ, ફાયર એનઓસી માટે અરજ ના કરેલી હોય તેવી શાળાઓ, ફાયર એનઓસી રીન્યુ કરવા માટે અરજ કરેલી હોય તેવી શાળાઓ અને ફાયર એનઓસી રીન્યુ કરવા માટે અરજ ના કરેલી હોય તેવી શાળાઓની વિગતો રાજ્યના તમામ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીઓ પાસેથી શાળાઓની કમિશનર કચેરી દ્વારા મંગાવવામાં આવી છે. રાજકોટના અગ્નિકાંડ પછી રાજ્ય સરકાર બાળકોની સેફ્ટીના મામલે સંવેદનશીલ બની હોય તેમ જે સરકારી તેમજ ગ્રાન્ટેડ એકમોમાં બાળકો હોય તેવા એકમોમાં ફાયર સેફ્ટીના મામલે કડક નિયમો બનાવ્યા છે. ઉપરાંત તેની અમલવારી માટે આદેશો કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં રાજ્યભરની સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક તેમજ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીના મામલે નવા નિયમો બનાવ્યા બાદ તેની અમલવારી કડક કરવાનો આદેશ રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા રાજ્યભરના તમામ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીઓને કરવામાં આવ્યો છે. ઉપરાંત રાજ્યભરના તમામ જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારીઓ પાસેથી તેમની તાબાની સરકારી તેમજ ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક તથા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીના મામલે અલગ અલગ ચાર પ્રકારની માહિતી મંગાવવામાં આવી છે. જોકે આ માહિતી તાકીદે શિક્ષણ વિભાગમાં મોકલી આપવાનો શાળાઓની કમિશનર કચેરીએ આદેશ કર્યો છે.